

# 无锡现任国土局长首次回应“原局长受贿案”

## 吴春林表示,有权的地方容易发生腐败,用权时要有监督

昨天,无锡市国土局局长吴春林做客无锡某网站进行网络访谈。在访谈中,“反腐”“改革”“依法征地”等关键词成为网友关注的焦点。而吴春林也首次向网友回应了之前“原国土局长受贿案”一事。

访谈中,有网友提出无锡市原国土局局长吴伟坤因为贪腐而下马,希望新任局长能够谈谈对反腐的态度。吴春林表示,个别人腐败并不代表国土部门就腐败,同时他也认为,有权力的地方也会容易发生腐败,关键在于用权的时候就要做到有监督。

吴春林说,无锡国土资源局也总结了发生在原局长吴伟坤身上这种惨痛的教训,“为什么会出现这种情况?并不是说

我们的制度不好,我的前任出问题,后来有一些专家总结的时候说制度是好的,他为什么出问题呢?他做的事情就是在监控框架之外的,因为他没有在这个框架里面来运行,所以最后他出问题了。”

吴春林告诉网友,他上任后就要求国土局工作人员,在为老百姓做服务工作时做到“四个不让”。具体为不让服务有延误,能办的事情马上办,不要停顿;不让差错发生,办事速度快可以,但是要保证不出错;不让人民群众引起不满情绪,工作人员服务要有好的态度,要明确告诉办事的老百姓事情该怎么办;不让党和政府的形象受损。

现代快报记者 金辰 唐奕

### 声音

## “微博反腐”像到处装了摄像头

### 微博大号胡锡进:反腐主力仍靠纪检部门

快讯(记者 鹿伟)微博上,他很活跃,几乎每天更新,面对网友褒贬不一的评价,他淡定回应;工作上,他很高调,带领所在的媒体拿到了百万级的单期发行量……他就是著名媒体人、《环球时报》总编辑胡锡进。昨天,他亮相南京参加太湖论坛,对于当下备受关注的“微博反腐”,他评价说,微博反腐好比到处都安装了摄像头。

“表哥”杨达才,“房叔”蔡彬,不雅视频主角雷政富……这段时间以来,一批落马官员的名字让微博反腐持续走热,网友也直呼痛快。

“微博反腐这是好事。”“微博控”胡锡进一直在观察和思考这个现象。他认为,这是一种自下而上的全民监督方式,就好像全国到处都被安装了摄像头一样,会对官员产生无形的压力。毫无疑问,微博反腐有利于廉政建设。

不过,他提醒说,有一种现象值得关注。“现在好像微博反腐就是一切,其他反腐都不是反腐了,这是不真实的。”胡锡进表示,微博反腐,大家都能看得见,抓一个典型就很



胡锡进接受采访 陆剑峰 摄

鲜亮,要么涉及男女关系,要么整个过程富有戏剧性,夺人眼球。但有一点值得注意,反腐的主力还是纪检部门,且大部分的反腐都是纪检检查出来的,“微博只是起了震慑作用,提醒官员自律。”

胡锡进在新浪实名认证的微博有将近290多万粉丝。胡锡进在18岁到22岁期间曾在南京解放军国际关系学院读过书。“南京很漂亮,有时去上海出差,经过南京,一般都会停下来,见见朋友或走走逛逛。”他笑言,南京城市发展很快,现在板桥那一带完全认不出来了。南京的小吃更让他念念不忘,“每次回来必吃鸭血粉丝汤,必去秦淮河坐游船,也会去1912街区走走坐坐。”

### 环省新闻

## 南京

### 20万机关事业单位人明年2月起持卡就医

快讯(记者 项风华)昨天,南京市人力资源和社会保障局副局长陈建宁走进政风行风热线,就老百姓关心的养老、医疗话题一一详细解答。对于最近大家最关注的南京明年1月起取消公费医疗制度,陈建宁表示,年底前,20万机关事业单位的工作人员将做好参加职工医保的各项准备工作。明年1月份,正式开始像企业的用人单位和职工一样缴纳医疗保险参保费,其中机关事业单位工作人员按照工资收入的2%和10块钱大病医疗救助的标准缴费,明年2月1日开始持医保卡就医购药。

### 53处近现代建筑纳入保护名录

快讯(记者 孙兰兰)昨天,现代快报记者获悉,南京又有53处重要近现代建筑、两大重要近现代建筑风貌区列入保护名录。

在新公布的《第六批重要近现代建筑及近现代建筑风貌区保护名录》上,记者看到,一些以前觉得不那么显眼的大使馆以及名人寓所被列入其中。玄武湖公园的友谊厅,且进入了第六批的名录。53处建筑中,下关浦口铁路轮渡桥等11处建筑,已升为第四批南京市文保单位。此外,晨光厂和浦口火车站这两大近现代建筑风貌区,此次也被列入重要近现代建筑风貌区保护名录。

## 镇江

### 擅自一次性裁员达20人以上属违法

记者13日从江苏省镇江市人社部门了解到,该市规定,用人单位因生产经营发生严重困难等,需一次性裁减人员数达20人以上或占本企业职工总数的10%以上的,均属规模裁员,规模裁员应严格执行“报告制度”,提前30天向工会或全体职工说明情况并听取意见后,将裁减人员方案报劳动行政部门方可实施。若用人单位未向劳动行政部门报告便实施裁员的,其裁员行为属违法解除劳动合同,劳动者可要求继续履行劳动合同,或要求用人单位按照经济补偿标准的两倍支付赔偿金。

新华社记者 刘巍巍

## 无锡

### “自然灾害险”首个家庭受益 火灾逃生中老年人身亡 家人获15万元慰问金

现代快报曾在12月8日报道,无锡市实施自然灾害保险制度。昨天记者从无锡市民政局获悉,滨湖区南泉方泉苑83号于12月10日发生火灾,84岁的鲍夫根老人在逃生的过程中突然感觉心脏疼痛,在送往当地卫生院后抢救无效去世。鲍夫根的家人获得慰问金15万,成为无锡首个自然灾害保险的受益家庭。

鲍夫根的孙子鲍先生告诉记者,他是抱着试试看的心态拨通了人保公司的电话,该公司接到电话后,立即启动了绿色理赔机制。12月14日,无锡市民政局等单位对受灾家庭进行慰问,并给予救助慰问金15万元。

现代快报记者 唐奕

### 事件回顾

#### 原无锡国土局长受贿五百多万获刑

原无锡市国土资源局党委书记、局长吴伟坤受贿案于2011年8月一审判决,吴伟坤于2008年1月至2010年2月,利用担任无锡市国土资源局副局长、局长的职务便利,先后15次收受他人钱物,共计人民币557.2万元,被判处有期徒刑十五年,没收个人财产100万元。一审宣判后,吴伟坤不服,向无锡市中级人民法院提出上诉。今年8月,无锡市中级人民法院对吴伟坤受贿案二审公开宣判,裁定驳回吴伟坤的上诉,维持一审法院判决。此案在全国引起关注,轰动一时。



现代快报相关报道

## 东南大学 昨发布一揽子2013招生简章 保送生需联考 无需参加高考

昨天,东南大学发布了2013年高水平运动员及体育特长生、保送生、艺术特长生、少年生等一揽子招生简章。

### 体育特长生:

报名一律采用网上申请的形式,时间自12月15日零时起,至12月28日24时止。东南大学对初审通过的考生进行面试和体育专项测试。

### 保送生:

对于报考东南大学保送生的考生,东南大学不单独组织笔试,考生需报名参加“卓越大学联盟学科基础测试”。十七所外国语学校外国语言文学类专业保送生须另加面试。

报名时间自2012年12月15日0时起,至12月28日24时止。被东南大学确认的保送生,需在其户口所在地参加省级招生考试部门统一组织的高考报名,但无需参加高考。

### 艺术特长生:

报考东南大学艺术特长生的考生需参加“卓越大学联盟学科基础测试”和东南大学组织的艺术特长专业测试。

报名一律采用网上申请的形式,时间自2012年12月15日0时起,至12月28日24时止。

东南大学根据学科基础测试成绩确定不多于180名的考生参加东南大学艺术特长生的专业测试,文、理科考生比例按生源比例确定。

### 少年生:

报考东南大学2013年少年大学生的考生要参加所在省统一组织的2013年普通高校招生全国统一考试。考试成绩达所在省的当年重点本科录取控制线视为合格,东南大学综合考量,择优录取。报名时间自2012年12月3日0时起,至12月20日24时止。

现代快报记者 金凤

## 南京大学 昨发布强化班等招生简章 强化班招70人 基地班招20人

昨天,南京大学发布了2013年强化班、数学基地班以及艺术类(戏剧影视文学专业)招生简章。其中基础学科理科强化班招70人,数学基地班招20人。

其中,基础学科理科强化班招生对象为江苏省范围内素质全面、学习成绩优秀、热爱基础学科的应届高中毕业生。招生计划70人左右。各省级重点中学根据我校下达的名额择优推荐,同时接受综合素质全面、学业成绩优秀的考生自荐。

数学基地班招生对象为江苏省范围内在高中阶段获得全国高中数学联赛(江苏赛区)一等奖且素质全面、学习成绩优秀、热爱基础学科的应届高中毕业生。招生计划20人左右。中学推荐或个人自荐。报名时间:2012年12月13日至12月21日24:00。纸质申报材料必须于12月22日前寄达南京大学普通本科招生办公室。

### 艺术类:

#### 专业考试与高考成绩各占5成

2013年南京大学继续按艺术类招收戏剧影视文学专业本科生30人。面向全国,文理兼收。报名学生需要毕业于省级重点中学,品学兼优,热爱艺术事业,具有较强的文学功底。

报名时间:2012年12月13日至12月21日24:00。纸质申报材料必须于2012年12月22日前寄达南京大学本科招生办公室。

专业考试合格的考生,高考文化课成绩必须达到考生所在省份普通高校招生录取本一最低控制分数线之上(含),才能按南京大学专业考试成绩50%与高考成绩(不含加分)50%的比例折合成总分排序,择优录取。

现代快报记者 金凤